SO GIAO DUC VA PAO TAO KY THI TUYEN SINH LOP 10 THPT

TINH BARIA - VONG TAU NAM HOQC 2024 — 2025
HQI PONG BQ MON TOAN Pé thi mén : TOAN (Chung)
(PE MINH HOQA 22) Thoi gian lam bai : 120 phat

Céu 1 (2,5 diém).
a) Giai phuong trinh : x* —3x—-18=0.

2x-3y=-7
b) Giai hé¢ phuong trinh : #Tey :
X+5y=3
¢) Thuc hién phéptinh: A= ‘18_2+3\/§+2.
B+l B3-1

Ciu 2 (2,0 diém). Cho ham s6 y =%x2 c6dd thi (P) vadiém A trén (P) c6 hoanh do bang —2.
a) Ve (P).
b) Tim toa d¢ giao diém cia duong thang (D) véi (P), biét rang (D) di qua diém A va song song Véi
duong thang (d)y =-2x+3.

Cau3 (1,5 difem). 9 7 o
a) Dbeéréenluyén thé luc tang cuong sic khoe cho co thé, anh An thuong xuyén chay b vao moi buoi sang
sém. Pung 5 gid sng anh bat dau xuat phat tir vi tri A va chay dén B véi quang duong 6km. Sau khi
chay duoc 4km, anh An ding lai 5 phit va chay tiép véi van téc thip hon ban dau 2km/h. Ping 5
gid 55 phat thi anh dén duoc vi tri B. Tinh van téc ban dau caa anh An.
X(x+2)
1+/x+1

b) Giai phuong trinh : X* -2 =

Ciu 4 (3,5 diém). Cho duong tron (O) va day cung AB khong phai dudng kinh, K 1a trung diém ciia AB. Trén
tia d6i cua tia AB liy diém M. T M k¢ hai tiép tuyén MC,MD cua (O) (C,D la hai tiép diém va D thudc
cung nho AB).

a) Chtrng minh ta giac MCKD néi tiép duong tron.

b) AB cit CD tai N. Chitng minh : MAMB = MN.MK .

c) CK cit duong tron (O) tai P khac C. Ching minh: KD = KP.

d) Keéduong kinh DE ciia duong tron (O). AE cit MO tai F. Ching minh hai duong thing DF , BE
song song vai nhau.

Cau 5 (0,5 diém). Ba s thuc duong a,b,c thay d6i thoa man a” +b? +c? +abc = 4. Tim gié tri nho nhat caa biéu
1 1 1

thac: P= .
a+l b+1 c+1
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Mon : TOAN (Chung)

Cau 1 (2,5 diém).
a) Giai phuong trinh : x> —3x—-18=0.

2x-3y=-7
b) Giai hé phuong trinh : X=sy :
X+5y=3
c) Thuc hién phéptinh: A= V18 -2 3\/5+2
NN
Y Néi dung Diém
075 A=(-3)"-4.1(-18)=81>0= A =9. 025
a) (U,
Phuong trinh c6 hai nghiém phén biét x, = 3;29 =-3;X, = % =6. 05
) . 2X-3y=—7 2X—-3y=—7 13y =13
H¢ phuong trinh < = = 0.25
X+5y=3 2X+10y =6 2Xx-3y=—7 '
b) (0,75)
y=1 y=1 X=-2
& & & : 05
2X—-3=—7 2X =—4 y=1 '
N W22 3242 (3@—2)(@—1)+(3J§+2)(J§+1) o5
c) (1,0) Bl A1 (V3-1)(v3+1)
(3v6-3V2-243+2)+(3 6+3\/_+2\/_+2) 6J_+4 s 0.5
_ =36 +2.
3-1

Cau 2 (2,0 diém). Cho ham sb y =%x2 c6 dd thi (P) vadiém A trén (P) c6 hoanh do bing —2.
a) V& (P).
b) Tim toa do giao diém ciia duong thang (D) véi (P), biétrang (D) di qua diém A va song song véi

duong thang (d)y =-2x+3.

Y Néi dung Piém
Lap bang gia tri
X -4 -2 0 2 4
1, 4 1 0 1 4 0,5
YZZX




a) (1,0)

0,5
1 2 3 4

Duong thang (D) c6 phuong trinh y = ax+b.

a=-2
(D)]ld:y=-2x+3< 0,25

b3

1
Ae(P)@yA:inzlz A(-2;1). 0.25
b) (1,0) Taco Ae(D)e1= a.(—2)+t?<:> b+4=1< Db=-3 (thoa man diéu kién).

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cia (D) va (P) Ia 0,25

%xz =-2x-3& x2+8x+12:0<:>(x+2)(x+6):0<:>{X:_2

X=-6

Véi x=-2=y=1 Voi x=—6=y=9.
Vay (D) va (P) co hai diém chung 1a A(-2;1);B(-6;9). 0,25
Cau3 (1,5 diém). 7 7
a) Dé rén luyén thé luc tang cuong sirc khoe cho co thé, anh An thudng xuyén chay bd vao mdi budi sang
sém. Pung 5 gid sang anh bat dau xuat phat tir vi tri A va chay dén B véi quang duong 6km. Sau khi
chay duoc 4km, anh An dirng lai 5 phit va chay tiép véi van téc thip hon ban dau 2km/h. Bing 5

gio 55 phit thi anh dén dugc vi tri B. Tinh van téc ban dau caa anh An.

X(X+2
b) Giai phuong trinh : x°* -2 = g
1+4/x+1
Y Néi dung Piém
Goi x(km/h) 1a van téc ban dau cia anh An (x> 2). Van téc Iic sau caa anh An 13
0,25
x—2(km/h).
Thoi gian chay lan dau va 1an sau lan luot 1a ;(h) va %(h) 0.25
a) (1,0) | Do tong thoi gian chay cua anh An 1a 50 phat tac 1a %(h) nén ta c6 phuong trinh : 0.25
4 2 5 2
—+—2=6<:>24(x—2)+12x=5x(x—2)<:>5x —~46x+48=0
X X—
A'=(-23)" —4.5.48 = 289 = /A" =17 . Phuong trinh da cho ¢6 hai nghiém phan biét :
_ 23;17 :g Goai) %, = 2+ _g (chon. 0.25

Vay vén téc ban dau caa anh An la 8km/h.
Diéu kién : Xx>-1. Phuong trinh da cho




b) (0,5)

(M+1)(ﬁ—1)(x+2)

oxP-2= S x=2=(Vx+1-1)(x+2 0,25
Jx+1+1 ( )( )
< X+ X=(X+2)Vx+1 Pidt t =y/x+1 thi phuong trinh ¢6 dang x° + x =t> +t
2
<:>(x—t)(x2+tx+t2 +1)=0. Ma X + xt +t° +1:(x+%tj +§t2+1>0 nén tir phuwong
x>0
trinh ta dugc x=t. Tuc la x:\/x+1c>{ , 1<:>le+2*/§. 0,25
X* =X+

Ciu 4 (3,5 diém). Cho duong tron (O) va day cung AB khong phai duong kinh, K 1a trung diém ciia AB. Trén

tia d6i ciia tia AB lay diém M. Tir M ké hai tiép tuyén MC,MD cia (O) (C,D Ia hai tiép diém va D thuoc
cung nho AB) .

a)
b)

c)

Chuang minh ta giac MCKD noi tiép duong tron.
AB cat CD tai N. Chirng minh : MAMB = MN.MK .

CK cit dudng tron (O) tai P khac C. Chang minh : KD = KP.

d) Kéduong kinh DE ciia duong tron (O). AE cat MO tai F. Chimg minh hai dwong thang DF , BE

song song vai nhau.

Y | Ni dung Piém
0,5
V& hinh dén ¥ ¢) dugc 0,5 diém.

a) (1,0) | MC,MD la hai tiép tuyén cia (O) tai C,D=MC L CO,MD 1 DO. 0,5
Tam giac OAB cantai O = OK L KM. Do d6 bén diém M, D, K,C cling thudc duong 0,5
tron duong kinh MO = tir giic MCKD nai tiép dudng tron.

Hai tam giac MDA, MBD c6 f chung va MDA = MBD nén dong dang 025
b) (0.75) | = VA _MD _ vame =MD,
MD MB
0,5

Tacd6 MKD =MCD =MDC (Do tam giac MCD céan tai M ).
Hai tam giac MDN, MKD c6 M chungva MDN = MKD nén ddng dang




MD MN

= = MN.MK = MD?. Vaytacé MAMB = MN.MK.
MK MD
Tacoé DPC =MDC (cung chin cung DC). 0,25
Tt giac MCKD ngi tiép MDC = MKC = DPC = MKC = DP || AB. 0,25
¢) (0,75) | Ma OK L. AB=OK L DP = OK la trung truc cia DP = KD = KP. 0,25

MC = MD;OC =0OD = OM la trung truc cia CD = OM 1 CD tai H. Theo hé thirc

lugng cho tam giac MDO = MD? = MH.MO = MH.MO = MAMB.
o , . MH MA ) 025
Hai tam giac MHA, MBO c0 f chung va VB - MO (do MH.MO =MAMB) nén

dong dang = MHA = MBO = ABOH la tir giac noi tiép.
d) (0,5) | Khi ¢6 MHA = MBO = OAB = BHO = AHD = BHD. Ta dwgc HD la phan gi4c AHB

:AHD:%AHB:%AOB:%SdRB:AEB.

T gidc DAFH c¢6 DAF = DHF =90° nén noi tiép duoc 0.25

— AFD = AHD = AFD = AEB = DF || BE.

Céu 5 (0,5 diém). Ba s thuc duong a,b, ¢ thay d6i thoa man a? +b? +c? +abc = 4. Tim gié tri nho nhat caa biéu
1 1 1

thac: P = )
a+l b+1 c+1

Néi dung Piém

Tur gia thiét =b% <4 va c? <4,

2
Taco (a+lch —a?tabcs ibici=4+t b2 2_1(4—b2)(4—02)
2 4 4

(487} (a7
2
1.1 > - 4-b*)+(4-c? P AP
:>a+—bc_§\/(4—b )(4-¢) < 7 _Z_Z(b +c?)
:>a+b+c<2——(b2+c2) % bc+b+c= 2—%(b+c)z+b+c=3 [b—zc— j <3.
Tach P ( a+1) ( 1 b+1j ( 1 +c+1j_a+b+c+323_a+b+c+3
a+l b+1 4 c+l 4 4 4 05
Do ! +a+122 ! .a+1:1 va tuong tu ! +b+121; ! +C+121.
a+l 4 \/a+1 4 b+1 4 c+l 4

Dén day lai co a+b+c+3<6:>P>3—%:g

Khi a=b=c=1thi P:g. Vay gi4 tri nho nhat cia biéu thirc P 1a g




